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1. Per benchmark trasparente si intende:

2. In economia, il massimo profitto si trova in corrispondenza

del punto in cui

3. La funzione Keynesiana del consumo indica la relazione

tra

4. Se la Banca d'Italia acquista titoli del Tesoro in cambio di

moneta di nuova emissione:

5. Quale è il rendimento di un BOT della durata di 6 mesi che

pago 98 e mi restituisce a scadenza 100?

Un benchmark la cui composizione è nota e non muta con il passare del

tempo

Un benchmark con una composizione coerente con quella del patrimonio

del fondo

Un benchmark composto da attività finanziarie che il risparmiatore può

acquistare direttamente sul mercato

Un benchmark costruito su regole e formule matematiche semplici e

comunicate in maniera chiara ai risparmiatori

Il ricavo marginale è minore al costo medio

Il ricavo marginale è superiore al costo marginale

Il costo marginale è superiore al ricavo marginale

Il costo ed il ricavo marginale si eguagliano

Consumo e reddito

Consumo ed imposte

Tasso di interesse e reddito

Patrimonio e reddito

Aumenta l'offerta di moneta

Si riduce il tasso di inflazione

Aumenta la domanda di moneta

Non cambia l'offerta di moneta

Il 4,12% annuo

Il 2% annuo
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6. Strumento di politica monetaria utilizzato dalla Banca

Centrale è:

7. Se dovessi fare un investimento, quale di queste

affermazioni è corretta?

8. Il rendimento atteso di un titolo azionario

9. Supponiamo di voler effettuare un acquisto usando

soltanto monete metalliche:

10. Cosa si intende per inflazione?

11. In termini economici, cosa significa allocazione delle

risorse?

Il BOT è un titolo zero coupon e per questi titoli non si può calcolare il

rendimento

il 3% annuo

Trasferimenti alle imprese

Trasferimenti alle famiglie

L'aliquota di imposta

Operazioni di mercato aperto

Il tasso 1% annuale è meno vantaggioso dello 0,5% semestrale

Il tasso 1% annuale è più vantaggioso dello 0,5% semestrale

dipende dalla cifra investita

Il tasso 1% annuale è equivalente allo 0,5% semestrale

È la somma dei rendimenti stimati

È la media aritmetica ti tutti i possibili rendimenti

È la media ponderata di tutti i rendimenti, nella quale le ponderazioni

sono le probabilità che ciascun rendimento si verifichi

È il tasso che uguaglia il prezzo alla somma dei valori attuali dei dividendi

futuri

il venditore è obbligato per legge ad accettare monete fino a un importo di

€ 1.000

il venditore è obbligato per legge ad accettare monete per qualsiasi

quantità

il venditore è obbligato per legge ad accettare fino a 100 monete

il venditore è obbligato per legge ad accettare fino a 50 monete

Che devi pagare in contanti

Incremento controllato dei prezzi e decremento del valore del denaro

Decrescita controllata prezzi e incremento valore del denaro

La decrescita dei prezzi

Domanda

16

Domanda

17

Domanda

18

Domanda

19

Domanda

20

Domanda

21

Domanda

22

Domanda

23

Domanda

24

Domanda

25



12. Quando la domanda ha elasticità unitaria rispetto al

prezzo, il ricavo totale:

13. Cosa si intende per costo marginale?

14. Il premio assicurativo ovvero la tariffa o costo della

polizza assicurativa dipendono da:

15. Il prezzo pagato per una specifica operazione di credito

da parte di colui che la riceve rappresenta:

16. Tutte le spese si possono prevedere

17. “Le tendenze demografiche non sono favorevoli: pur

La creazione di beni e servizi mediante l'uso combinato di risorse naturali,

lavoro e altri beni e servizi precedentemente prodotti.

Lo smistamento dei beni e servizi prodotti al fine dello scambio

commerciale.

Il modo in cui le risorse sono impiegate nei vari beni e servizi dalle

aziende produttrici e ripartite tra gli individui che compongono quella

comunità

L’utilizzazione di beni e servizi per soddisfare i bisogni dell’uomo

Aumenta al variare del prezzo

Diminuisce al variare del prezzo

Varia al variare del prezzo

Non varia al variare del prezzo

Il rapporto tra costo medio e produzione totale

Il costo che il consumatore sostiene per un’unità aggiuntiva del bene

La variazione dei costi corrispondente ad una variazione del livello della

produzione

Il rapporto tra costo totale e produzione totale

Logiche commerciali

Calcoli algebrici

Dal numero di veicoli immatricolati al PRA (Pubblico registro

automobilistico)

Calcoli attuariali

Costo opportunità

Costo di produzione

Costo del lavoro

Costo del denaro

E' falso

E' vero

Sì tramite una APP

Sì se redigo un bilancio famigliare



tenendo conto dell’apporto dell’immigrazione (stimato

dall’Eurostat in circa 200.000 persone in media all’anno), la

popolazione di età compresa tra 15 e 64 anni si ridurrà di

oltre 3 milioni nei prossimi 15 anni. Tuttavia, proseguendo

lungo tendenze simili a quelle degli ultimi 10 anni, l’aumento

della partecipazione femminile al mercato del lavoro e

l’allungamento della vita lavorativa potranno permettere

all’occupazione di contribuire positivamente alla crescita, per

oltre mezzo punto all’anno.” Considerazioni finali del

Governatore della Banca d’Italia, maggio 2020. Quale delle

seguenti affermazioni è vera?

18. L’offerta di moneta è pari alla somma di:

19. “Gli effetti della diffusione dell’epidemia di Covid-19

sull’attività economica espongono il sistema bancario a nuovi

rischi nell’immediato e nel medio termine. Gli intermediari

tuttavia fronteggiano tali rischi in condizioni patrimoniali e di

liquidità rafforzate rispetto al passato e con una migliore

qualità degli attivi. Il lungo processo di adeguamento della

regolamentazione prudenziale, al quale la Banca d’Italia ha

partecipato attivamente, ha avuto un ruolo decisivo. Le

riforme sinora attuate hanno consentito di aumentare la

quantità e innalzare la qualità del capitale bancario favorendo

una più completa copertura dei rischi, di contenere il grado di

leva finanziaria, di migliorare la gestione della liquidità e di

costituire buffer di capitale per fronteggiare rischi di natura

macroprudenziale.” Relazione annuale della Banca d’Italia,

maggio 2020. Quale delle seguenti affermazioni è vera?

Se le persone in età lavorativa si riducono vengono pagati meno

contributi previdenziali ed è più difficile continuare a pagare le pensioni a

chi non lavora più

Se le persone in età lavorativa si riducono c’è un risparmio complessivo

sui salari e sugli stipendi pagati e quindi un effetto positivo sul reddito

delle imprese

Se le persone in età lavorativa si riducono diventa più facile trovare lavoro

e si riduce il tasso di disoccupazione

Se le persone in età lavorativa si riducono le imprese potrebbero trovare

minore convenienza a produrre all’estero

Circolante e riserve

Circolante e depositi

Circolante, depositi e riserve

Depositi e riserve

Una banca dovrebbe tenere una quantità elevata di capitale proprio;

infatti mentre i depositi alla clientela vanno remunerati, il capitale proprio

ha costo zero e permette quindi di aumentare il proprio reddito

Una banca dovrebbe tenere una quantità di capitale commisurata ai rischi

collegati con la propria attività di concessione di finanziamenti, così da

ridurre la probabilità di trovarsi in una situazione di deficit patrimoniale



20. L’impegno assunto dalla banca di mettere a disposizione

del cliente una somma è

21. Quali soggetti solitamente intervengono in un contratto di

leasing finanziario

22. Un forte aumento dei tassi di interesse da parte della

Banca Centrale Europea produce:

23. L'ex tasso ufficiale di sconto è:

24. Cosa significa “la moneta è una riserva di valore?”

I risparmiatori beneficiano di una garanzia pubblica che permette di

rimborsare i loro depositi (per qualsiasi importo) anche in caso di

fallimento della banca

Una banca dovrebbe tenere una quantità minima di capitale proprio, così

da impiegare la maggior parte dei depositi ricevuti dalla clientela per

concedere prestiti e aumentare così il proprio reddito

Il conto corrente

Il prestito in pool

Il factoring

Il fido

Locatario, banca depositante, fornitore di beni, società di leasing

Locatario, società di leasing, fornitore di beni

Locatario e società di leasing ma non il fornitore di beni

Locatario e fornitore di beni, ma non la società di leasing

Una contrazione del credito

Forte crescita dei corsi azionari

Un incremento dei corsi secchi dei titoli di Stato italiani

Una espansione del credito

Il tasso di interesse applicato dalle banche ai mutui

Il tasso applicato dai fornitori di merci per incentivarne l'acquisto

Il tasso di interesse applicato dalla Banca Centrale alle banche che da

essa prendono a prestito

Il tasso di interesse applicato dalle banche commerciali sui conti correnti

ordinari

che viene generalmente accettato come mezzo di pagamento per

l’acquisto di beni e servizi

che misura il valore dei beni e dei servizi permettendo il confronto

omogeneo dei prezzi

che mantiene il proprio valore nel tempo, così che anche in futuro possa

essere utilizzata per acquistare una quantità di beni simile a quella che

permetterebbe di acquistare oggi

che detenere moneta garantisce un tasso di interesse costante



25. Se sono giovane:

posso permettermi di scegliere un investimento più rischioso ma che offre

rendimenti più elevati perché avrò anche il tempo per recuperare

eventuali perdite

scelgo un investimento poco rischioso perché non voglio brutte sorprese

seguo solo le notizie del telegiornale

scelgo lo stesso investimento della mia famiglia almeno vado sul sicuro


